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Кружковое объединение " Природа и фантазия" 1группа. 

Дата:31 октября 

Раздел: «Мини - скульптура из 

природного материала». 

Тема: «Технология изготовления 

мини – скульптуры. Разработка 

композиции». 

Цели: 

Развитие познавательного 

интереса к природе у 

дошкольников среднего возраста 

посредством изготовления поделок 

из природного материала. 

ЗАДАЧИ: 

Сформировать навыки вдумчивого отбора 

природного материала для конструирования 

будущей поделки (например, подобрать 

шишки, корешки и веточки нужного размера и 

формы и т. д.) 

- коррекция мелкой моторики рук , развитие 

творческого воображения через оформление 

поделки, коррекция памяти путем заучивания 

стихотворения, коррекция речи через 

формирование умения описывать этапы своей 

работы ; 

- развивать навыки мыслительного анализа 

последовательности изготовления и 

практического выполнения задания; 

- воспитывать эстетический вкус, любовь к 

природе, животным, бережное отношение к 

ним, аккуратность, усидчивость, волевые 

качества, чувство взаимопомощи и коллективизма. 

 Оборудование: иллюстрации. 

Ход занятия: 

І. Организационный момент: 

А сейчас проверь дружок, 

Ты готов начать урок? 

Все ль на месте? 

Все ль в порядке? 

Все ли правильно сидят? 

Все ль внимательно глядят? 

ІІ. Сообщение темы и цели: 

Мир природы таинственен, 
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необыкновенно красив и неповторим. Создавая оригинальные поделки из 

природного материала, дети прикасаются к еѐ сокровенным тайнам, развивая 

при этом пространственное мышление, мелкую моторику, глазомер, свои 

творческие способности и художественное воображение, учатся бережно 

относиться к дарам природы, чувствовать и понимать особенности самого 

материала, замечать разнообразие красок, форм и фактуры. Задача - умение 

видеть и ценить бесконечную красоту жизни, помочь ребятам овладеть 

мастерством предметного воплощения воображаемых художественных 

образов. 

3. Физкультминутка. 

        Буратино потянулся – 

        Раз нагнулся, два нагнулся, 

        Руки в стороны развел, 

        Видно ключик не нашел. 

        Что бы ключик нам достать, 

        Надо на носочки встать. 

4. Практическая работа. 

Конструирование из природного материала - 

творческое и полезное занятие, в процессе которого 

дети создают оригинальные изделия, совершенствуя 

при этом свои аналитические способности, проявляя 

фантазию и талант изобретателя. 

Процесс придумывания и изготовления таких поделок 

является источником радости и вдохновения, 

обогащает личность ребѐнка и способствует еѐ 

гармоничному развитию, а также воспитывает 

терпение и целеустремлѐнность. 

- Чем отличаются нарисованные животные от их 

скульптурного изображения? (рисунок – изображение 

на плоскости, а скульптуру можно обходить и 

рассматривать с разных сторон). 
Природный материал – кладовая для мастеров и людей, любящих 

фантазировать, придумывать разные поделки для украшения своего дома. -

Ребята, а вы любите фантазировать? Тогда сегодня занятие должно вам 

понравиться. -Ребята, поделки из природного материала, разнообразные по 

технике изготовления и материалу необходимому для работы, можно 

разделить на две группы: - конструирование из природного материала- 

аппликацию из природного материала. Конструирование мини скульптуры 

– это художественная техника создания объемных изделий путем соединения 

деталей друг с другом. -Ребята, вспомните какие объемные поделки из 

природного материала мы с вами уже изготовили? Предполагаемые ответы 

детей: Из семян репейника, т.е. его колючек, делали мишек, кошек, мышек, 

прикладывая семена друг к другу; из пихтовых шишек и пластилина – 
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черепашку, бабочку; из яичной скорлупы, перьев, цветной бумаги, 

пластилина – елочные игрушки.  

Как вы думаете какую поделку можно сделать, используя эти природные 

материалы. 

Хорошо молодцы, посмотрите на фото, что там изображено?( Зайка, ежики). 

Из чего сделаны эти животные. 

А как прикреплены детали, как вы думаете? 

Хорошо, а как вы думаете, легко ли с помощью клея приклеить листья, 

желудь к шишке? 

Так, что же тогда делать? Использовать пластилин. 

Сможем ли мы тогда придумать и сделать какую-нибудь подделку используя 

природный материал? Все зависит от вашей фантазии. 

Что поможет нам скрепить детали? Пластилин. 

Ребята, скажите, а какой природный материал будет служить телом 

животного? Пенопласт. 

Ребята, а скажите если вы будете делать кошку, допустим размер головы 

больше, чем тело? Соблюдать пропорции.  

Дальше самостоятельно опираясь на свое воображение, создавайте поделки 

животных. 

5.Заключительная часть: 

-С какой техникой вы сегодня познакомились? 

-  

Образцы работ мини – скульптур: 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


